
Rok za nami

Mgr. Monika Tomovčíková

Pripravujeme rôzne skupinové aktivity  v podobe
poldenných a celodenných workshopov, facilitácii,
prednášok, diskusií. Spolupracujeme so širokou
komunitou, do ktorej patria aj rodičia, pretože sú
dôležitou súčasťou školského systému. Veríme, že
školský rok 2023/2024 bude naplnený tvorivou
prácou, ktorá zvládne nielen kvantitatívne
ukazovatele, ale ukáže prvé kroky kvalitatívnej
zmeny v školách. 

Slovo zriaďovateľa
Riaditelia, kolegovia a priatelia škôl, 

prichádza prvé číslo nášho mesačníka, ktorého
cieľom je informovať Vás o pripravovaných
akciách, zdieľať dobré skúsenosti, inšpirovať Vás. 
 
Centrum Tilia pre demokraciu vo vzdelávaní nie je
mladá organizácia. Naša webová stránka
www.centrumtilia.sk potvrdzuje, že sme sa
transformovali zo Združenia Orava pre
demokraciu vo vzdelávaní, ktoré sídlilo v Dolnom
Kubíne. Nadväzujeme na jeho činnosť, dávame
dôraz na rozvoj kritického myslenia a na vnášanie
inovácií do škôl.  

úvodné číslo október 2023RCPU Michalovce a Sobrance

MESAČNÍK

V roku 2022 sme sa stali zriaďovateľom
Regionálneho centra podpory učiteľov (RCPU) pre
okresy Michalovce a Sobrance a od 1. 9. 2023 sme
zriaďovateľom Regionálneho centra podpory
učiteľov pre okres Sabinov. 

18 mentorov (jedenásť v Michalovciach a  sedem   
v Sabinove) sprevádza pedagogických  a
odborných zamestnancov na ich
výchovnovzdelávacej ceste, spoločne nachádzajú
cesty a postupy, ktoré pripravia deti a mládež na
život v rýchlo sa meniacej spoločnosti. 

1.9.2022 odštartovalo činnosť 16 RCPU. Nebol to
jednoduchý štart. Zostaviť tím mentorov, kde
podmienkou je, aby mentor pracoval v škole
(nebol odtrhnutý od praxe) a zároveň pre RCPU;
aby spĺňal osobnostné predpoklady a aby došlo
k dohode s riaditeľom školy - to nebolo vôbec
ľahké. Rovnako ako predstaviť novú organizáciu,
jej činnosť, získať si dôveru riaditeľov, učiteľov...
Bude potrebná trpezlivosť pri vysvetľovaní, že
mentoring nie je hospitácia a ani inšpekcia. Je to
pokus o otvorenie tried, aby sa vyučovacie hodiny
stali zaujímavými.  

Preto nás v júni veľmi potešilo, keď sme mohli do
monitorovacej správy uvádzať nasledujúce čísla: 
- 832 návštev u 135 pedagogických a odborných
zamestnancov 
- 13 celodenných workshopov na 9 základných
školách 
- 47 poldenných workshopov (43 workshopov pre
celé školy+ 4 workshopy pre záujemcov
z viacerých škôl 
- 17 facilitácii skupín 
- 17 prednášok a diskusií 
- činnosť centra sme predstavili takmer všetkým
školám (4 školy neprejavili záujem) 
-22 multilaterálnych stretnutí na úrovni riaditeľov
škôl, starostov, školských úradov, mimovládnych
organizácii  
- vzdelávania mentorov v témach hodnotenia,
digitálnych zručností, didakticko-reflektívnych
komunít. 

http://www.centrumtilia.sk/


17.10.2023 o 14.00 hod. v RCPU Michalovce:  
Atestačné portfólio 

Ste najmenej 5 rokov po adaptačnom vzdelávaní,
alebo po I. atestácii, máte dostatok skúseností
a zručností vo vzdelávaní a výchove žiakov?
Chcete si urobiť atestáciu a neviete ako začať s jej
prípravou? Ponúkame vám dostatok informácii
a skúsenosti k príprave vášho atestačného
portfólia. Chce to len nájsť si čas a dať na papier
vaše nápady, skúsenosti, inovácie a zručnosti. 

MESAČNÍK

Riaditeľský maják 

Stretnutie riaditeľov a zástupcov základných škôl
na tému "Potrebujem celého človeka alebo len
pracovité ruky?“ Porozprávali sme sa o tom, čím
žijú naše školy, ich potreby, ako vnímajú novú
kurikulárnu reformu a ako sa na ňu pripraviť.
Stretnutia boli rozdelené podľa typu školy. 
Pre plnoorganizované ZŠ bol vyhradený 10. október
2023 v ZŠ Komenského 6 Sobrance (mentorka
Marta Sekeráková) a  zástupcovia málotriedok sa
stretli v ZŠ Záhor (mentorka Mária Truchlyová). 

4.10.2023 v Sobranciach a 5.10.2023                                
v Michalovciach sme odštartovali v spolupráci
s občianskym združením Okolo cyklus vzdelávaní
zameraných na obnovu a zakladanie školských
záhrad – učenie vonku. Prvou témou je Lokálny
rozvoj pomocou komunity a identity.  

Lektorom bude Juraj Senič, moderátorkami Marta
Sekeráková a Monika Tomovčíková. 
 
Nevyhnutnou súčasťou týchto workshopov je
dôraz na konštruktivistický prístup k učeniu, ktorý
sa presúva z frontálnej výučby na participáciu,
teda aktívne zapojenie žiakov do vzdelávacieho
procesu. Učiteľ si pomáha učením zážitkom,
skúsenosťou, pri ktorej on sám hrá rolu akéhosi
sprievodcu učením, ktoré vedie ku vytýčením
vzdelávacím cieľom Štátneho vzdelávacieho
programu. 
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portfólia. Chce to len nájsť si čas a dať na papier
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Udialo sa 

10.10.2023 o 14.00 hod. v RCPU Michalovce:  
Plán profesijného rozvoja – profesijné portfólio 
 
Súčasťou kvalitnej prípravy na realizáciu
kurikulárnej reformy je neodmysliteľné doplňujúce
vzdelávanie pedagogických zamestnancov.
K tomu musí mať škola kvalitne spracovaný Plán
profesijného rozvoja. O tom, ako ho pripraviť, čo je
jeho súčasťou, ako spracovať plán profesijného
rastu pedagogického zamestnanca a plán
osobného rozvoja pedagogického zamestnanca,
vám povieme na našom stretnutí. Len správne
spracovaný kompetenčný profil pedagogického
zamestnanca a zvládnutie kompetencií zaručí
optimálnu prípravu školy na efektívne vzdelávanie. 

2.10.2023 o 13.00 poldňový workshop po školách: 
Plán profesijného rozvoja – uzavretá skupina 

Ako správne spracovať plán profesijného rastu,
ktorý bude ušitý na mieru mojej škole? Na to sa
budeme pripravovať na konkrétnej škole,
zohľadňujúc jej potreby, možnosti a špecifiká. 



 Aktivity do budúcna 

Inšpirácie Myšlienka na október

„ Úsmev doma vytvorí svetlo, 
  stará sa o dobrú náladu v práci 

                                               Neznámy autor 

  a je najlepším protijedom proti problémom.“ 
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MESAČNÍK
24.10.2023 o 9.30 hod. Riaditeľský maják v ZŠ s MŠ
Trhovište 

Stretnutie riaditeľov a zástupcov Základných škôl
na facilitácii: Ako sa v blízkej budúcnosti
pripravovať na kurikulárnu reformu. Čo nesmieme
podceniť a na čo klásť väčší dôraz. 

V ZŠ s MŠ Bežovce začíname s programom
EduPage a jeho funkcie I. Ide o uzavretú skupinu
s lektorkou Eleonórou Baloghovou. 
 
Sieťovanie škôl prostredníctvom stretnutí
s riaditeľkami a riaditeľmi základných škôl, ktoré
budeme realizovať mesiaci október, smeruje
nielen k zdieľaniu dobrých skúseností, ale aj
k plánovaniu stretnutí smerujúcich k prepojeniu
škôl, diskusiám o obsahu vzdelávania, facilitáciam
pedagogických problémov a hľadaniu spoločných
tém. 

Odporúčame vám účasť na Informačných
seminároch ku Katalógu podporných opatrení

https://nivam.sk/o-katalogu-podpornych-
opatreni-sa-bude-diskutovat-v-regionoch/ 

Vypočujte si Podcast Abeceda školskej pohody

https://open.spotify.com/show/3nfHNBfP4qZ
FdTRTHHuOvB 
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